
ausr.§...anameese 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 23° Sessão Ordinária de 2018. 14/05/2018 

Aprovado em 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 14 de maio de 2018. Não havendo 

número legal na 23° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 23° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal 

de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa tarde 

Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Cantai ao Senhor um cântico novo, pois 

ele fez maravilhas. Deu-lhe vitória sua mão direita e seu braço santo. O Senhor 

Manifestou sua salvação, aos olhos dos povos revelou sua justiça. Lembrou-se do 

seu amor e da sua fidelidade à casa de Israel. Todos os confins da terra. 

Presidente: Obrigado vereador Lucas! Convido o vereador Lucas à fazer a leitura 

da Ata da 22a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 09 de maio de 2018. 

Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 

22a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Passaremos a orde 

do dia e convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Verea 

Lucas: Projeto de Lei n°07/2018 de autoria do Poder Executivo, dispõe sob 

criação da política de turismo do município. Vai ser encaminhado à Procuradoria. 

Requerimento n°118/2018 autoria vereador Hugo solicita um Guarda Municipal 

para atuar no período noturno, na Creche do km39, afim de preservar o bem 

público. Requerimento n°121/2018 autoria vereador Lucas requer informações 

sobre como está sendo executado o orçamento referente as obras da Unidade Pré- 
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Hospitalar Dr. José Bueno Lopes, juntando ao requerimento as devidas 

comprovações de despesas. Requerimento n°122/2018 autoria vereador Hugo 

solicita Agentes de Trânsito próximo ao Colégio Panáro Figueira e em frente ao 

Colégio João Leôncio, para auxiliar e coordenar a travessia dos alunos na BR 

465. Requerimento n°123/2018 autoria vereador Rogério solicita a construção de 

um novo cemitério Municipal. Requerimento n°124/2018 vereador Rogério 

solicita a construção de uma nova sede para o Centro de atenção psicossocial-

CAPS bicho da seda. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o 

vereador Lucas a proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador 

Lucas: Requerimento n°118/2018 autoria vereador Hugo solicita um Guarda 

Municipal para atuar no período noturno, na Creche do km39, afim de preservar o 

bem público. Presidente: Requerimento n°118/2018 vereador Hugo esta em 

discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistência, 

imprensa! A gente pedi ao Poder Executivo para que coloque um guarda 

municipal 24 horas na Creche no Campo Lindo, já que a Creche semana passada 

foi arrombada, até que não levaram muita coisa, então a gente precisa que tenha 

um vigia lá 24 horas para que não aconteça mais isso, eu fui lá a diretora diss 

que não tinha, então é preciso que o Poder Executivo coloque uma pessoa lá 

tomar conta da Creche. Muito obrigado! Presidente: Requerimento n°118/2 

vereador Hugo ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que apro 

permaneçam como estão. Requerimento n°118/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°121/2018 autoria vereador Lucas requer informações 

sobre como está sendo executado o orçamento referente as obras da Unidade Pré-

Hospitalar Dr. José Bueno Lopes, juntando ao requerimento as devidas 

comprovações de despesas. Presidente: Requerimento n°121/2018 autoria 
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vereador Lucas esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°121/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°122/2018 autoria vereador Hugo solicita Agentes de 

Trânsito próximo ao Colégio Panáro Figueira e em frente ao Colégio João 

Leôncio, para auxiliar e coordenar a travessia dos alunos na BR 465. Presidente: 

Requerimento n°122/2018 autoria vereador Hugo esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°122/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°123/2018 autoria vereador Rogério 

solicita a construção de um novo cemitério Municipal. Presidente: Requerimento 

n°123/2018 autoria vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°123/2018 esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°124/2018 vereador Rogério solicita a 

construção de uma nova sede para o Centro de atenção psicossocial- CAPS bicho 

da seda. Presidente: Requerimento n°124/2018 autoria vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°124/2018 esta aprovado. Está suspensa a sessão por 10 minutos 

para discussão de matérias. Declaro aberta a sessão e com a palavra vereador 

Lucas. Vereador Lucas: Presidente, o senhor tinha interrompido a sessão por 10 

minutos, mas será necessário interromper por mais alguns minutos, porque n 

fizemos contato com o jurídico da prefeitura para que eles possam vir pra cá 

gente poder resolver logo esse problema do SEROPREVI. A gente está 

aguardando ele chegar aqui, o Jurídico e o Nilo que é o controlador, eu não sei. 

Presidente: Sem problema nenhum, eu espero até, meia noite se for preciso. Está 

suspenso a reunião por tempo indeterminado. Declaro aberta a sessão e convido o 

vereador Lucas a dar continuidade a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

Presidente, eu vou fazer a leitura do Projeto de Decreto Legislativo com relação a 
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conclusão do parecer das contas do ex-prefeito Martinazzo, eu vou fazer a leitura 

e encaminhar para a Procuradoria para o senhor botar pra votar na próxima 

sessão. Projeto de Decreto Legislativo n°04/2017 fica mantido o parecer técnico 

exarado pelo Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro referendado pela 

Comissão de Orçamento e Finanças referente ao exercício de 2016, que opinou 

pela reprovação das contas. Gestão do ex-prefeito Alcir Fernando Martinazzo. 

Art. 1° Ficam reprovadas as contas da Administração Financeira do Poder 

Executivo do Município de Seropédica, referente ao exercício de 2016, gestão do 

prefeito Alcir Fernando Martinazzo, em consonância com o Parecer prévio 

desfavorável do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro, no processo 

n°250/2018, autuado nesta Casa Legislativa. Art. 2 Este Decreto Legislativo entra 

em vigor na data de sua publicação, revogando as disposições em contrário. Hugo 

Pereira Presidente da Comissão, Lucas Dutra Membro efetivo, Anderson 

Medeiros membro efetivo. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Presidente: Será 

encaminhado à Procuradoria e na quarta-feira será votado. Obrigado! Passaremos 

ao grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador 

Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores, 

assistência, imprensa! Presidente, nós tivemos uma situação típica hoje aqui na 

sessão aonde nós esperávamos ter o projeto de lei do executivo pra ser votado d 

SEROPREVI e para minha não surpresa não existiu o projeto de lei. Nó 

interrompemos a sessão e convidamos o membro do Poder executivo e acho que 

chegou-se a um acordo presidente, o orçamento será concertado e votado, então 

peço a vossa excelência que o que o Poder executivo solicitou seja encaminhado 

também, foi satisfação aos aposentados que estão na planária e os aposentados 

que durante a semana encaminharam mensagem, me ligou, eu acho que agora já 

está resolvido o problema, a partir dessa reunião aonde a câmara sentou com 
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secretário de finanças, com a procuradoria do município e com o secretário de 

governo e eles se comprometeram a mandar o documento para esta casa, o 

problema que está sendo resolvido não é só pra agora, até indaguei o vereador a 

respeito do duodécimo que foi liberado se não poderia pagar esse mês, eles 

falaram que não, então não estou querendo vangloriar, aqui são todos os 

vereadores, não é só o vereador Wagner que está brigando por esta casa, foram os 

dez vereadores que pararam a sessão, pra deixarmos a vaidade de lado e ligamos 

para o prefeito pra mandar o secretário pra cá pra chegar em uma solução e foi 

tomada a solução, nós próximos dias está liberado o pagamento dos aposentados 

do ano todo pra não ocorrer mais esse problema, então saio daqui tranquilo 

presidente, peço que vossa excelência informe ao meu gabinete assim que a 

prefeitura encaminhar esse papel, para nos próximos dias a gente está votando e 

colocando em dia o salário dos aposentados. Presidente, fui em Brasília quarta 

feira dando ciência a esta casa, conseguimos recuperar uma emenda de trezentos 

mil que é pouco, mas já contempla o mamógrafo do município e mais uma 

emenda de meio milhão de reais para o asfaltamento do nosso município e mais 

uma emenda de um centro odontológico para o município de Seropédica, então eu 

estou dando satisfação da minha falta na quarta e tenho certeza que agora n 

compete mais o Wagner a executar, e sim o prefeito, vamos aguardar que 

próximos dias o prefeito coloque em prática essas emendas que eu consegui junto 

com o senador Eduardo Lopes para que essa emenda não caia no esquecimento 

como outras que já estão na prefeitura e não são executadas. Muitos falam que eu 

sou oposição, mas sou uma oposição que trás dinheiro para o município, uma 

oposição construtiva, não tenho problema pessoal nenhum com o prefeito, tanto é 

que todos aqui brigamos para o secretário vir aqui hoje e tenho certeza que após 

\\./. 
aprovar o orçamento agora nos próximos dias o município vai andar, que não te 
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mais desculpas para o governo não andar. Só isso! Vereador Aguinaldo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: 

Boa tarde presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa, os aposentados 

aqui presente nessa luta praticamente continua de vocês, em todas as sessões 

vocês estão aqui, hoje graças a Deus avançou muito, nós entramos em um 

entendimento com o jurídico da prefeitura que os dez vereadores aqui entraram 

em consenso, vereador Rogério Morcego ligou para o pai dele e o pai dele 

prontamente mandou tanto o jurídico quanto o secretário de governo e o 

secretário de fazenda aqui. A pauta principal resolver a vida definitiva do 

SEROPREVI, a única coisa que nós pedimos ao governo foi para que cumpra a 

decisão judicial, o orçamento está lá com eles, eles vão ter a possibilidade de 

corrigir o orçamento do jeito que eles acharem melhor, o planejamento dos 

secretários, se o secretário acha que o orçamento pra saúde é pouco, pra educação 

é pouco, pra obra é pouco, mexa no orçamento mande para esta casa aqui o 

orçamento redondo pra votar, tanto a matéria do SEROPREVI vamos estudar o 

orçamento e tentar resolver esse impasse que há tanto tempo estamos vivendo 

nesse município, e volto a falar se essa ponte tivesse sido feita, se isso tivess 

acontecido há um ano e dois meses atrás, o que a gente fala, os convites n 

faltaram, inclusive, eu vou salientar e vou lembrar aqui que nós convocamos 

secretário de saúde aqui, isso foi publicado em diário oficial de grande circulação 

e o secretário não mandou um parecer para esta casa dizendo porque ele não veio, 

então eu acho que judicializar é muito ruim, eu acho que se existe uma ponte, se 

existe uma Procuradoria desta casa, existe a Procuradoria da prefeitura nós temos 

que entrar em um entendimento e o que é técnico tem que acontecer na cidade. 

Parabéns pela atitude dos dez vereadores! Parabéns pelos aposentados esse direito 

é de vocês, vocês trabalharam a vida toda e é muito triste estar sofrendo esse 
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constrangimento, é muito difícil a gente depois de uma vida de trabalho ficar 

pedindo na porta de um vereador e de outros vereadores, vai na prefeitura, pedi 

um auxilio ao jurídico que as vezes também não entende, então eu acho que o 

SEROPREVI vai ser votado o mais rápido possível, eu acho que os dez 

vereadores estão a disposição depois de analisado, depois que a Procuradoria da 

prefeitura e a Procuradoria da Câmara entrarem em um denominador comum a 

gente vai votar isso em uma extraordinária o mais rápido possível. Ta bom 

presidente! Muito obrigado! Boa tarde a todos! Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde 

presidente, nobre colegas, assistência, imprensa! Espero que resolvemos isso de 

uma vez por todas, esperamos isso há algum tempo, já era pra ter acontecido isso, 

hoje veio o secretário de finanças, o secretário de governo e o procurador. Na 

verdade hoje eu acho que já esta sendo descumprida uma ordem judicial que nós 

temos que tomar uma medida, mas vamos tentar resolver da melhor forma 

possível, porque aqui ninguém tem nada contra ninguém, inclusive, cheguei até a 

falar com alguns aposentados pra entrar na justiça por danos e perdas, porque tem 

pessoas que estão com contas atrasadas, estão sem comprar seus remédios, quem 

é que vai pagar por isso? Está certo a câmara, esta certo a prefeitura, o certo é o 

direito de vocês! Esperamos que consigamos resolver isso de uma vez por toda , 

a solução eles vão mandar o orçamento, ficou acordado aqui, acredito que até 

sexta-feira se tudo ocorrer bem eu acredito que consigamos fechar o orçamento, 

enfim resolve esse problema, então vamos aguardar, eu torço para que isso 

aconteça. Eu quero agradecer a comissão de finanças e orçamento pelo parecer 

das contas do ex-prefeito Alcir Martinazzo que vai ser julgado na próxima quarta- 

feira e o nosso parecer nós estamos acompanhando o Tribunal de Contas, 

infelizmente tem N irregularidades no governo passado que essa casa est\\
\/. 
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rejeitando as contas do ex-prefeito, quero agradecer a todos e que quarta-feira 

tenhamos uma posição. Está aqui comprometido, foi acordado aqui dentro, vamos 

pedir o pessoal da base aliada também, os dez vereadores para chegarem em um 

acordo, espero que resolva o mais cedo possível esse problema de vocês. 

Obrigado! Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde presidente, boa tarde a todos! Fiquei feliz 

hoje por esse encontro, um ano e cinco meses brigando por esse encontro, nessa 

briga eu canso de falar aqui que quem sai perdendo é o povo, mas graças a Deus 

estamos se aliando e vamos andar de mãos dadas agora tentar reconstruir o nosso 

município, fico triste que tem três professores aqui que me deu aula e uma 

merendeira Romilda que eu falava pra botar um pouquinho há mais que eu 

sempre fui guloso, senhora vai viver mais 150 anos. Fico feliz que nesse final de 

semana eu estive no Bairro Jardim Maracanã fazendo uma visita lá e fiquei 

sabendo que o bairro Jardim Maracanã tem ruas que estão sendo abertas agora, 

vinte anos de município e a rua agora está sendo aberta, deram uma faxina geral 

no Jardim Maracanã, o povo do Jardim Maracanã está feliz e agora o próximo 

bairro pra fazer um Mutirão vamos ver, vamos sentar os dez vereadores junto 

com o prefeito e vamos ver aonde vai ser esse mutirão, fico feliz com o dia de 

hoje que ninguém esta fazendo favor pra ninguém aqui, isso não passa de nos 

obrigação e fico feliz. Só isso! Boa tarde a vocês! Vereador Ivan: Pela orde 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, 

meus pares vereadores, boa tarde a todos que nos assistem presencialmente ou 

pelas redes sociais, especialmente aos aposentados e pensionistas que estão 

travando essa guerra na verdade não estão travando essa guerra, estão no meio 

dessa guerra que está sendo travada e a parte mais melindrada é a parte mais 

\\.. 
afetada, vocês podem ter certeza que está sendo um imenso, eu só vou ficar 

k 
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tranquilo depois que tiverem com o dinheirinho de vocês no bolso de vocês, foi 

muito dificil, está sendo muito dificil, muito imbróglio jurídico como eu disse da 

outra vez aqui pra vocês, vocês ouvem o advogado da câmara falar você tem uma 

impressão, você ouve o procurador da prefeitura falar você tem outra impressão, 

mas eu acho que hoje foi mostrando aqui que os vereadores deram um passe 

importante pra resolver a questão e o prefeito deu um passe importante 

politicamente pra resolver a questão enviando de pronto e imediato os seus 

representantes aqui a gente teve um imenso debate ali, alguns desacertos jurídicos 

que vai gerar mais imbróglio jurídico, mais confusão, mais brigas e a gente() 

conseguiu chegar em um consenso de ajustarmos esse tão falado orçamento e não
i 

 

resolver apenas a situação do SEROPREVI não, mas melhorar a situação toda do 

município que através do orçamento que se faz o município andar e as coisas 

melhorarem, então fica aqui a nossa expectativa e o nosso comprometimento não 

só nosso mas também da prefeitura que demonstrou que quer resolver o problema 

porque também senti esse problema e vamos resolver isso ainda essa semana, a 

nossa expectativa é que até sexta feira isso esteja resolvido, vamos ter uma 

reunião amanhã que vai debruçar sobre o orçamento e vamos reiterar a devolução 

desse orçamento a prefeitura, a Câmara vai reiterar porque devolveu, a prefeitur 

vai sentar junto com a procuradoria da câmara e a gente vai reajustar o orçame 

para que o município possa só então ter um orçamento aprovado por esta ca 

que possa trabalhar, então espero que até sexta feira a gente diga que essa vit 

é de todos. Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, plenária, vocês que nos 

acompanham pelas redes sociais! Vou falar principalmente para os aposentados 

do SEROPREVI, essa caminhada tem sido árdua pra vocês, eu sei que tem si o 

muito dificil, eu sempre que posso estou falando com vocês, eu acredito que ess 
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impasse tem sido resolvido, e com relação ao orçamento eu tenho certeza que o 

Executivo fazendo as devidas correções a qual nós já apontamos através da 

comissão esse problema vai ser resolvido, só pra esclarecer também que se coloca 

tudo em cima do orçamento e acabar jogando tudo em cima da casa, vamos 

resolver o orçamento se forem cumprida as devidas adequações, vai ser votado 

sim, porque ninguém aqui quer continuar com esse impasse, mas com as devidas 

correções, fico feliz da coisa ter avançado, eu acho que já deveria ter avançado há 

um tempo atrás, desde o ano passado que vocês tiveram o mesmo problema e eu 

tenho certeza que agora com a nossa Procuradoria e a procuradoria do município 

auxiliando eu sei que as coisas vão caminhar. Eu quero dizer que as portas do 

meu gabinete esta aberta, vocês tem o meu telefone podem me acionar a qualquer 

momento. Só presidente! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? 

Boa tarde a todos mais uma vez! Eu fico feliz por vocês, porque vocês podem 

observar que essa câmara tem se empenhado nessa questão e no momento que 

seja aprovada será uma vitoria pra câmara e pra vocês, agora pergunto eu isso já 

não poderia ter sido resolvido? Os procuradores da prefeitura não poderia ter 

vindo aqui e se reunido com a prefeitura como eu sugeri varias vezes? Vocês vem 

sofrendo há mais de 40 dias e hoje foi que eles vieram aqui e a nossa/ 

procuradoria, eu parabenizo a nossa procuradoria que tem se empenhado ness 

questão de vocês, eu só pediria uma coisa que ele mandasse o orçamento concráa 

e correta para que vocês não fiquem sofrendo o restante do ano, eu me coloco a 

disposição se mandando esse documento amanhã eu não sei se tem tempo hábil 

de votar na quarta feira, eu me coloco a disposição de marcar uma extraordinária, 

mas tem que ser em 48 horas de antecedência, mas que seja no sábado ou no 

domingo ou de dia ou de noite, vocês podem contar comigo que eu estou 

trabalhando em prol do povo, podem ficar tranquilo que se Deus quiser vai s 
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resolvido. Com  a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Só fazer uma parte na 

sua fala presidente, é que os procuradores do lado de lá sempre se comunicavam 

com a gente que estariam a disposição, mas hoje nós pegamos o telefone ligamos 

e eles vieram, na verdade eu acho que faltou realmente essa interlocução de falar 

vamos tal dia sentar as duas procuradoria junto, então só pra deixar que isso 

nunca aconteceu infelizmente. Presidente: Eu cheguei a falar isso com o senhor 

prefeito que mandasse a procuradoria dele a esta casa isso foi solicitado por mim 

em uma reunião com ele, isso foi um dia de sábado e ele disse que iria mandar na 

segunda-feira, se passaram 50 dias e ele não mandou, ai fica difícil, eu acredito 

que se Deus quiser, com a ajuda de todos os vereadores que estão se empenhando, 

porque jamais essa casa quer prejudicar vocês, o que eles falam lá é mentira, eles 

não tem como provar que a culpa é da câmara, a culpa é deles que não manda a 

coisa dentro dos parâmetros, aqui só vai ser votado as coisas dentro dos 

parâmetros, por que depois quem vai ser cobrado somos nós, não é verdade? Eu 

fico feliz, graças a Deus, hoje eu vou dormir mais tranquilo, eu vou dormir 

melhor, porque aquilo na cabeça nossa aquilo tira até o nosso sono. Obrigado! 

Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Aguinaldo, 

Nando, Anderson, Wagner, Lucas, Bruno, Hugo e Dedé. Não havendo mais 

nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando 

a próxima sessão para o dia 16 de maio do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa 

r 

tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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